

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Голодникова Ильи Анатольевича на тему
«Блокирование ренин-ангиотензин-альдостероновой системы в лечении
хронической сердечной недостаточности у больных с сахарным диабетом 2
типа», поданной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология**

Актуальность исследования Голодникова И.А. заключается в нескольких позициях. Во-первых, хроническая сердечная недостаточность и сахарный диабет 2 типа являются распространенными нозологиями и часто сосуществуют у одного и того же больного. Во-вторых, сахарный диабет 2 типа и хроническая сердечная недостаточность взаимно отягощают течение друг друга. В-третьих, до настоящего момента не были сформированы факторов прогнозирования прогрессирования сердечной недостаточности и не были выработаны критерии выбора доз медикаментов у указанной категории больных в зависимости от клинико-демографических показателей и данных лабораторно-инструментальных исследований.

Диссертационное исследование Голодникова И.А. как раз и посвящено изучению особенностей прогрессирования и взаимного усугубления сахарного диабета 2 типа и хронической сердечной недостаточности, оценке провоспалительных, протромботических и профибротических биомаркеров у данной категории больных, обоснованию применения различных режимов дозирования блокаторов ренин-ангиотензин-альдостероновой системы.

Для решения поставленных задач, автором использован достаточный клинический материал и применены адекватные лабораторные, инструментальные и статистические методы исследования.

На основании полученных результатов автором расширены и систематизированы представления о характере клинических проявлений различных вариантов хронической сердечной недостаточности и сахарного диабета 2 типа при такой сочетанной патологии; впервые проведена комплексная оценка клинико-инструментальных и лабораторных показателей, сформулированы критерии прогнозирования риска прогрессирования сердечной недостаточности и установлены критерии выбора режима дозирования препаратов, блокирующих ренин-ангиотензин-альдостероновую систему, у исследуемых пациентов.

По теме исследования опубликовано 17 печатных работ, в том числе 1 глава в монографии, 5 статей в журналах и сборниках статей, которые включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Результаты исследований внедрены в практику лечебных учреждений Донецкой Народной Республики и педагогический процесс Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького».

Автореферат написан четко, грамотным языком. Оформлен традиционно. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Голодникова Ильи Анатольевича на тему «Блокирование ренин-ангиотензин-альдостероновой системы в лечении хронической сердечной недостаточности у больных с сахарным диабетом 2 типа» является завершенной самостоятельной научной работой, в которой решена актуальная научная проблема. Работа Голодникова И.А. соответствует критериям, установленным п.2.1 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02. 2015г. № 2-13, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Директор ИНВХ им. В.К. Гусака МЗ ДНР,
д.мед.н., профессор

Э.Я. Фисталь

Адрес: 283045, Донецкая Народная Республика, г. Донецк, пр. Ленинский, 47, тел.: + 7 (856) 341-44-00, e-mail: iurs@zdravdnr.ru

Даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных _____ д.м.н., профессор Эмиль Яковлевич Фисталь

Голодник
Илья Анатольевич



Фисталь
Э. Яковлевич